

新赛季联赛将于16日揭幕,常规赛第一阶段采取赛会制

中职篮 以精彩回报球迷热爱

本报记者 范佳元

核心阅读

2021—2022赛季CBA(中国男篮职业联赛)将于10月16日开赛,常规赛第一阶段将采取赛会制,在浙江诸暨进行。新赛季,CBA联盟将在坚持职业化、市场化的方向上继续探索,在赛事包装、跨界合作、升级荣誉体系等方面推出新举措。

“我相信,在中职篮联赛大家庭的共同努力下,我们的赛事一定会在不久之后回到城市和球迷之间。”中国篮协主席、CBA(中国男篮职业联赛)联盟董事长姚明话语中充满期盼,在10月12日的新闻发布会上,CBA联盟宣布,2021—2022赛季CBA将于10月16日开赛。

新赛季,CBA联盟将在坚持职业化、市场化的方向上继续探索,在赛事包装、跨界合作、升级荣誉体系等方面推出新举措,希望进一步提升联赛价值。

常规赛为38轮

据CBA联盟首席执行官张雄介绍,常规赛第一阶段将采取赛会制,于10月16日至11月14日在浙江诸暨进行。在严格执行疫情防控要求的前提下,部分比赛场次将向观众开放。揭幕战为上赛季总冠军广东队对阵深圳队。

在赛程设置上,2021—2022赛季CBA常规赛调整为38轮,20家俱乐部球队将按照双循环赛制进行比赛。常规赛分3个阶



10月12日,深圳队球员孙浩钦(左)在比赛中突破上篮。当日,在浙江诸暨进行的2021—2022赛季CBA(中国男篮职业联赛)季前热身赛中,深圳队以110:102战胜宁波队。

郭 斌(新华社发)

段举行,第一阶段进行13轮比赛,第二阶段拟进行15轮比赛,第三阶段拟进行10轮比赛。

新赛季CBA全明星周末拟于2022年3月26日、27日举行。季后赛计划于2022年4月24日开始,常规赛排名前十二的球队将进入季后赛,季后赛分为12进8、8进4、半决赛和总决赛4轮,最晚于5月20日结束。

本赛季是CBA自1995年创立以来的第二十七个赛季。张雄表示,CBA联盟将在做好疫情防控的前提下,确保联赛安全、平稳、顺利进行,并根据形势努力推动恢复主客场比赛。

注册球员增加

新闻发布会上透露,宁波队获得准入许可可进入CBA联盟,这样联赛重新恢复为20支球队。新赛季联盟共注册了391名国内球员,包含港澳台球员6名;首次注册球员65名,包括29名选秀球员、俱乐部培养球员36名。注册国内球员总人数和首次注册球员人数都保持增长态势。

新赛季,CBA联盟首次明确了转会、自

由球员认领、独家签约权转让、租借、交换等5种球员交流方式及操作细则。在注册期当中,各俱乐部共完成球员交流56人次,球员交流呈现活跃势头。

其中,上海队的动作引人注目,他们除引入拥有丰富执教经验的主教练李春江,还将原福建队主力中锋王哲林、山西队主力大前锋任骏威、四川队主力后卫袁堂文招入麾下,在12日进行的季前热身赛中3名球员分别贡献16分、19分和5次助攻。

在引入外援规则方面,新赛季延续了上赛季的做法。每支球队最多可以同时注册4名外籍球员,每场比赛最多可以为4名外籍球员报名。每场比赛采用外籍球员上场时间4人(最多)4节4人次规则(每节最多一人次)。

服务球迷群体

新赛季,CBA推出新口号“忠于所爱”。张雄介绍说,球员在赛场上奋力拼搏展现出的激情,球迷为主队纵情呐喊的热情,都源于对篮球的热爱。这份热爱更代表着一种责任,一种使命。

正是由于这份热爱,面对特殊的赛会制办赛方式,在比赛总场次减少的情况下,各方力量依然继续支持CBA。在赞助合作层面,“合作时间最短的在3年以上,时间长的已七八年,最长的已经超过12年。”联赛商务负责人说。

这是诸暨连续两年承办CBA比赛,“有了上赛季的经验,这次我们在沟通上更顺畅了,各方的默契度增加了。”亮亮教育园体育馆CBA工作组成员陈刚鑫表示,上赛季场馆良好运行,做到了零失误,这次要争取做得更好。

此外,CBA联盟与北京工美艺术研究院跨界合作,设计出新版本总冠军戒指。此外,CBA联盟还积极开拓业务,通过拓展“CBA篮球公园”项目,实现联赛品牌向更广阔的空间延伸,吸引更多了解CBA。同时,打造针对青少年的篮球培训和赛事平台及体系,扩大球迷群体。

团体坛观澜

团体赛为什么总能扣人心弦?比赛不仅检验每名队员的个人技艺,更考验队伍的整体实力。大家彼此信任、密切合作,才能将团队力量发挥到最大值

男队、女队均在小组赛中发挥出色,双双顺利晋级八强。日前第十二次捧起苏迪曼杯的中国羽毛球队,马不停蹄来到汤姆斯杯和尤伯杯的赛场上,继续给球迷带来精彩的表现。

从东京奥运会到苏迪曼杯,再到汤姆斯杯和尤伯杯,在一场又一场的比赛中,中国羽毛球队给观众带来了许多惊喜,吸引了不少球迷的关注。羽毛球为什么能“圈粉”?打动人们的,不仅是球员在赛场上展现的精湛球技和拼搏劲头,还有队员彼此间的信任与团结协作。

拼搏时的一声“加油”,输球后的一句鼓励,无论场上场下,队员之间的激励和理解总能感动观众。苏迪曼杯决赛,女单选手陈雨菲负于对手,虽然中国队最终捧起冠军奖杯,但陈雨菲赛后有些自责。为此,网友留言为她加油鼓劲,队友也纷纷送上暖心安慰。队友贾一凡的话语更是得到不少网友点赞:“没有你前几天的精彩发挥,就没有今天我们的表现。”

为了同一个目标,大家心往一处想、劲儿往一处使,在团队合作中打出队伍的精气神。团体赛为什么总能扣人心弦?用贾一凡的话来概括,其魅力就在于“我不行时你顶上,你不行时我顶上”,比赛不仅检验每名队员的个人技艺,更考验队伍的整体实力。大家彼此信任、密切合作,才能将团队力量发挥到最大值。

那些在赛场上打出精气神的队伍,无论胜负,总能收获观众的掌声与敬意。过去两年里,中国女子橄榄球队取得了诸多突破,首次获得奥运会参赛资格,在东京奥运会上获得第七名。队伍取得佳绩,离不开队员拧成一股绳的齐心协力。队员于晓明曾表示,大家在朝夕相处中培养了深厚的感情,当所有人都朝着同一个方向全力以赴,队伍自然能在赛场上展现最好的一面。

这就是团队的力量。一支有凝聚力的队伍,既能让各环节紧密相连、高效运转,也会在潜移默化中将深厚的团队文化底蕴赋予每个成员,为大家增添源源不断的前进动力,在一次又一次的挑战中乘风破浪,共同书写动人的篇章。

本版责编:塔怀阳 史 哲 杨笑雨

团结,一支队伍的精气神

唐天奕

“燕飞来”志愿服务队

智慧助老志愿服务项目助力老年群体融入智慧社会

近年来,随着数字技术深入发展,网购、移动支付、网约车等日益普遍应用。2019年7月,国网安徽省电力有限公司淮北供电公司“燕飞来”志愿服务队聚焦社区老年群体,发起智慧助老志愿服务项目,通过开展各类志愿服务活动,帮助广大老年人更好地适应并融入智慧社会。



在社区老年活动中心为老年人讲解智能手机使用

在相山公园开展志愿服务宣传

为保证志愿服务的精准性和有效性,“燕飞来”志愿者通过调研,收集社区老年人遇到的困难,建立老年人需求档案并针对性地制定解决方案。志愿者开发出一套完整的智能手机使用课程工具包,包含PPT、视频、动画等,旨在帮助老年人熟悉智能手机的多项功能和操作,熟练使用线上缴纳水电气费、打车、购物、网上预约挂号、乘坐公共交通等功能。另外,围绕老年人常用智能手机的场景,编写了图文并茂、通俗易懂的使用手册,生动形象、清晰直观地教老年人如何使用手机。

考虑到老年群体的特殊性,为了能及时了解老年人的需求,快速解决问题,志愿者建立了“燕

飞来帮忙”线上服务微信群,及时指导答疑;每周六上午服务队在定点社区的养老服务中心开设智能手机使用“微”课堂,让老人不出小区就能享受便捷的生活服务。

“找到应用商城图标,点击搜索栏,输入网上国网……”在淮北市相山区幸福社区老年人活动中心,志愿者耐心地教老人用手机交电费的操作步骤,并一步一步地教老人如何连接WiFi、下载常用软件。志愿者组织老年人建立兴趣小组,方便老年人围绕不同功能模块进行交流学习。为方便老人回家后对照学习,志愿者还把课堂中使用的教案打印成大字版发放给老人。

这些志愿者来自国网淮北供电公司,他们中有青年党团员、客户经理以及服务之星获得者。通过党员志愿者的带动,依托社区养老服务中心,国网淮北供电公司将集中授课、定点咨询、线上解答与上门教授四种方式相结合,为老人讲解智能手机使用步骤,让老人感受智慧生活带来的便捷。

志愿队为老人提供多项个性化服务,为独居老人每年提供一次免费家庭用电检查,免费更换老旧破损线路;为到供电营业厅办理业务的老人设置服务专柜,优先为老年人提供咨询、缴费和办电业务,并配置放大镜和老花镜,方便老人查看相

关票据资料。

目前,“燕飞来”志愿服务队已在淮北市区10个社区实施智慧助老志愿服务项目。开展微课堂集中授课226场次,惠及老人3025人;建立独居老人档案143户,入户服务169户,累计捐赠物资折合人民币2万余元。“燕飞来”智慧助老志愿服务项目的志愿者们发挥专业优势,提供精准服务,通过实实在在、带着温暖的举措,帮助老年群体更好适应并融入智慧社会,足不出户享受安全便捷的智能化服务。

数据来源:国网安徽省电力有限公司淮北供电公司



为老年人开展“一对一”智能手机使用讲解

在社区开展智能产品使用宣传